

## 党建在高新

## 宝鸡高新区创新“三学五微四联”举措——

## 党建激发新业态新就业群体新动能

杨建平

新业态新就业群体已成为社会经济发展不可或缺的力量,新业态新就业群体党建是“三新”组织党建的重要领域。近年来,宝鸡高新区聚焦新业态新就业群体党建“怎么抓、抓什么”的问题导向,大胆创新,积极探索,以“三学并进壮筋骨、五微自治聚动能、四联共抓促发展”举措全力破解新业态新就业群体发展难题,推动新业态新就业群体党建工作提质增效,切实把党的政治优势、组织优势转化为新业态新就业群体的发展优势,不断激发新业态新就业群体党建新动能。

## 三学并进壮筋骨

近年来,宝鸡高新区始终把党建理论学习贯穿推动新业态新就业群体党建工作全过程,推动党的组织生活规范化、理论学习常态化。

党支部引领“示范学”。宝鸡高新区充分发挥新业态新就业群体党支部示范引领作用,举办新业态新就业群体党组织书记培训班,139名党组织书记采取“书记讲给书记听”的形式宣讲专题党课148场次,组织党员集中学习贯彻党的二十大精神等辅导培训15次,实现新业态新就业群体学习培训全覆盖。

丰富形式“分散学”。宝鸡高新区结合外卖员、快递员等行业流动性特点,采取“网上送资源、线下送教材、轮流谈心得、分散研讨学”等形式精准送学,累计网上推送学习30余次,发放学习资料360多册,72人讲述学习心得,举办主题党日、碰头会等专题研讨7次,不断强化学习效果。

立足主业“帮带学”。宝鸡高新区因地制宜选派94名党建指导员,以“1+N”形式,根据不同行业、不同业余时间,采取“驿站板凳会、街头小组会、单线联系、

视频推送”等形式,面对面讲、点对点带、手把手教,促进新业态新就业群体学习不走样、服务不打烊,实现同频共振、互促共进。

## 五微自治聚动能

近年来,宝鸡高新区把推动新业态新就业群体作用发挥融入城市基层治理全方位,探索新路子,构建新格局。

建好微阵地。宝鸡高新区依托华誉物流、高新建材城等红色阵地,建立党群服务站35个,着力解决新业态新就业群体活动无阵地、人员管理难等问题,新发滴哥爱心港等3个驿站荣获陕西省新业态党建品牌、宝鸡市级红色驿站。

抓实微治理。宝鸡高新区将新业态新就业群体党员、群众全部纳入网格化管理,选聘部分政治素质高、工作能力强、有责任心的群体党代表担任网格员,积极参与政策宣传、矛盾纠纷排查等活动,实现精准化管理,促进基层治理提质增效。

做优微服务。宝鸡高新区在各党群服务站配备饮水机、微波炉、充电宝等公益设施,兼具图书阅读、休闲娱乐等功能,全方位打造新业态新就业群体暖心避风港。组织8个行业部门、11家单位联合发力,制定就业指导、劳动保障等服务事项20多项,为新业态新就业群体全力做好服务保障,提供暖心服务,增进党群干群关系。

“点亮”微心愿。宝鸡高新区广泛征集新业态新就业群体“微心愿”,着重关注困难群众等特殊群体,集中研判、逐项梳理,制定措施,帮助解决其子女就学、权益保障等各类困难50多个,不断提升新业态新就业群体幸福感。

办好微活动。宝鸡高新区常态化开展“亮身份、比服务、争先进”活动,引导快递员、外卖骑手主动扛起责任,模范带头,接受监督;定期举办“关爱外卖骑手·奉献爱心”等系列活动,发放爱心大礼包、提供法律援助、健康义诊等服务,让新业态新就业群体感受到党组织的温馨关怀。

## 四联共抓促发展

近年来,宝鸡高新区整合物流、互联网、电商等新业态力量体系,以党建引领推动资源共享、双赢共进。

党支部联建筑堡垒。宝鸡高新区采取单独建和联合建的形式,及时成立“宝鸡韵达快递有限公司、泰华物流”等新业态新就业群体党组织13个,发展党员5名,引导新业态企业主动融入服务发展大局,为推动高质量发展筑牢党组织战斗堡垒。

产业联带树品牌。宝鸡高新区组织华誉物流等12家龙头企业成立党建联盟,积极参与绿色城市货运配送示范工程创建,为钛及钛合金、高端装备制造、汽车零部件三大产业提供运输保障,华誉物流被评为“陕西省级示范物流园区”。

数字联享强引擎。宝鸡高新区实施“e心向党、e企兴业”先锋工程,推动互联网企业破茧成蝶。陕西启铭汇杰电子在高精度北斗智能农机终端等领域实现数字化、产业化发展,九一七公司“六智六化”智慧社区平台在物联网AI大数据智能终端取得新突破。

跨境联动促发展。宝鸡高新区紧盯宝鸡市唯一开放窗口综合保税区,及时将党的组织和党的工作向陕西省唯一的SHANNING(陕驿)跨境电商+数字工厂、YW(优物)跨境电商自营平台等覆盖。



图片来源:杨凌示范区

连日来,杨凌示范区企业陕西荣华农业科技有限公司工作人员穿梭在汉中“秦优1618”油菜制种基地的花海里进行花检作业。据了解,该品种不仅“高产、高油,强抗倒、宜机收”,更重要的是耐盐碱,为陕西省黄河盐碱地再添致富新品种。

图为陕西荣华农业科技有限公司工作人员进行花检作业。

## 银川高新区: 获自治区效能目标管理考核优秀

本报讯(特约通讯员 赵旭)3月25日,宁夏回族自治区党委办公厅、政府办公厅通报了2023年度自治区效能目标管理考核结果,银川高新区获评“优秀”等次。

2023年,银川高新区牢牢扭住经济发展这个“牛鼻子”,深入实施创新驱动发展战略,持续优化营商环境“软”环境,产业体系优化升级,加快培育壮大战略性新兴产业,高新区各项工作取得全面进步。

银川高新区获得银川市双评“双优秀”,实现瞪羚企业、“企业创新积分贷”双双破“零”,增添“全国工商联民营企业科技创新基地”“中国创新创业成果交易会成果转化基地”两个“国”字号基地,助力蒙牛乳业(宁夏)乳制品智能制造示范工厂获国家级“智能制造”称号,培育国家高

新技术企业6家、科技型中小企业27家。深入推进非公党建“双强六好”工程、“三有三带”活动和机关党建“三强十一严”工程落实落细,有力撬动社会资本参与高新区公共设施建设运营。

下一步,银川高新区将充分发挥高新区经济建设主战场优势,因地制宜加快发展新质生产力,集中精力抓经济发展,切实抓好平台建设、招商引资、项目建设、优化营商环境等工作,确保高新区经济运行稳中有进、进中向好,力促2024年高新区工业总产值、工业增加值率、固定资产投资和税收等主要经济指标增速均保持在30%以上,高新区国家综合排名上升5-10位,为银川市工业经济发展贡献更多园区力量。

广告

惠州仲恺高新区欢迎您

鼓足干劲 奋勇向前

以实干实绩再创全面建设国家一流高新区新局



惠州仲恺高新技术产业开发区管理委员会

电话: 0752-3278024

地址: 惠州仲恺高新区仲恺大道666号科创创业大厦10楼



惠州仲恺高新区科技创新和投资促进局 招商和投资促进组

电话: 0752-3278997 邮箱: jfjtkc@hzzk.gov.cn

地址: 广东省惠州市仲恺高新区投资控股大厦13楼

